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OXNOKATIPWLOL OUVEYOVE CUVAPTNOTNG
To epPaddv we dplo

Atevkpivion Ektég ov Aépe dLoupopeTikd e tov dpo
"orokAHpwpa'' evvoolue "oplopévo ohokifpwpa''.

Kivntpo. Edpeon gufadiov ko dykwv (Eddo&oc - Apxuuidne).
Movtépva biatimwon. Edpson epufodol avdypeoa otn ypopik
TOLPAOTOOT MG oUVEXOUG ouvdptnong f: [a, b] — R ko tou
&&ova X' x.

Ocwpolpe wa ovveyh ouvdptnon f: [a, b] — R kouw n € N.
Avoupolpe to [a, b og n-to TABog ioa ko Stadoyikd

UTCOBLOLO THILOLTOL KO TElipVOUE Tow opfoydvia Ttov oxnuactifovto
TS OLUTA TOL SLOLOTHRLOLTOL KO TT) YPOLPLKT Ttapdotoom Tng 1.



Txquorta: Emituyydvoupe o tpooéyyion tou gpfadod amd
K&tw (UThe opboydwvia) ko attd Tdve (TINE Ko Trpdlova
opfoydwiar).

‘Oco o peydho to n

1600 KOAUTEPN N TPOTEYYLON



To urhe epPadd 6Twe emione poli pe to mpdowa
«TANoL&lovvy kdtolov Tporypatikd apbud, o omoiog ekppdlel
Vv évvola tou spfoadol avdpsoa oTn ypaiky Tapdotoon Tng
koL Tov dova x 'x.

O apBudc ov «mAnoLdlovvy ovopdletal opLouévo
b

oXokAfpwpa TNS F ko oupfBorileTon pe / f(x)dx. Anhodh

a

b
/ f(x)dx = o opbudc mov TAnotdlovv Tt umhe epfad
a

= o aptBpdc ov TANoL&louv Ta TAE+Tpdova eufodd

(oto Tponyoluevo oxHua)



‘Otav 1 ypoupkn Tapdotoon tng f elvon kdtw and tov dova
x 'x mpooueTpdue To epPadév apvnTikd.

H évvolat Tou ONOKATPOUOTOG ETEKTEIVETAL KOLL OE L0 [LEYOAT
KALTTIYoplol Un ouvex®dv ouvapTNoswy, aXN& uelc Bo
TLEPLOPLOTOVLE OTLG OUVEYELC.



Av éyoupe o ouvdptnon f: [a, a] — R téte opilovue to
ONOKATIPOUA TNG va sival undsv, dnhadn

/: f(x)dx =

a
Xpfowog oupforiomdc: av a < b pe / f(x)dx evvoolpe Tov
b
avtifeto opLBud Tou OAOKATPOMATOC, dTAodN

/ba f(x)dx = —/ab f(x)dx.

(To f(x)dx TawdeL vou éxeL To vonuo epPodo’.)
Av 1 ouvdptnon f opileton oe éval GOVONO TOU TEEPLEXEL TO
K\eLoTO BLdotnua [a, b| pe / f(x)dx evvoolpe TO ONOKATPWLLAL

Tov mepLoptopol Tt foto [a, b).

My. av f: R — R pumopoldue TdL vo Tédpouvpe To / f(x) dx
0



[BL6TNTEC ONOKAPOPATOC

/abf()—kg dx—/ fix dx+/b g(x)dx
/)\ f(x)dx = A /f
/afxdx:/afxdx—i—/c f(x)dx

/ " 9 < / " |l

b
SR B (=) < / fix)dx < max(F |[, B]) - (b — )

f< goto[a b — /b fx)dx < /bg(X)a'X




To Bepehwdeg Ospnuor Tou AtelpooTtiko AoyLopol
Ocwpolue 6TL éxoupe pow ouvext ovvdptnon f: [a, b] — R.
Opilovpue TN ouvdptnon F: [a,b] — R pe

= /Xf(t)dt

Moapatnpodpe bt F(a) = 0 ko F(b / f(x) dx.

Mopdderypon: Siveta m o ké&tw 7: [0,2] — R, n typh F(1) stvon
To gpPaddv TG Tpdowng TepLox g




Ocwpnuo: (To Oepeliddec Ocwpnuor Tou AtelpooTikol
Noyiopo¥ - Fundamental Theorem of Calculus)
Ocwpovue uia ovveytj ovvdptnon f: [a, b] — R kat tnv

X
F:la, b = R ue F(x) = / f(t)dt. Téte n F eivar ovveyric,

a

dia popiolun kat
F'(x) = f(x), x¢€ la,b].

[Tépropa. Aivovtan 8o cuvaptiosig F,f: [a, b] = R, a < b pe
™V f ouvexn ko TV F toparywyiown. Av F/ = ftéte

/b f(x)dx = F(b) — F(a)

Me &M\ Aoy av ptopoUpe vor Bpolpe o ouvdptnom F pe

b
F’ = f téte pmopolpe va uTtohoyioouue To / f(x)dx.
a



[Mapatnpriosc. 1) H Suowpopd F(b) — F(a) oupforileton ouvhbuwg
b
HE F(x)‘a .
b
2) O timog / f(x)dx = F(b) — F(a) woyxleL ko yi b < a. Autd

T(POKUTITEL £0KOAQL ALTEO ToV Kavovikd TUTo. My, yiow b = 1 ko
a =2 éyouue

/2 ) dx = —/1 fix)dx = —(F(2) - F(1)) = F(1) — F(2).



Amé6eién tou [Noplopatoc. Oewpodue TN GUVAPTNOT
X
Fo(x) = / f(t)dt, x € [a, b]. Téte

Fo'(x) = fix) = F'(x), yw k&0 x € [a, b].
Apa Fop ' = F' 1 ad\ddg (F— Fy)’ = 0. Emopévwg F— Fp = ce R
KoL
b
/ fix)dx = Fo(b) = Fo(b) — Fo(a)
= Fo(b) + c— (Fo(a) + ¢) = F(b) — F(a).

1
[Mapdberypa. Not utohoyloTel To ONOKATPwMLAL / X2 dx.
0

3
Ocwpolue Tt ovvdptnon F(x) = 3 e x € [0, 1] ko
TapoTnpovpe 6t F/(x) = X%, x € [0, 1]. Apa

/1x2dx: F(1) — F(0) = XB)I LU
0

3l 3 3 37



Abdpioto ONokATpwLOL

M ouvaptnon F: [a, b] — R eivaw mapdyovoa (anti-derivative)
e f:fa,b] > Rav F/'=f Ny nFx) =x3 xe[0,1] eivon
Tapdyovoa Te Ax) = 3x2.

H mapdyovoo epdoov umdpyet Bev sival povadikt, yiow Tnv
akpifera 800 Tapdyouoeg TNG BLOLG CUVEPTNONG SLALPEPOLV KALTA
plo otabepad.

Me tov épo adpioto olokArpwiia o ouvdptnong f evwoolue
pLa omoradfrote mopdyovoa TS £ X upporiloups to adploto
oNoKATipwuat TNg f e / f(x) dx.

Awttodéynon ovpforiorot. Atd to Oguelddec Os®pnuo Tov
Amepootikod Aoyiopot ([ f(t)dt)’ = f(x).

(K&motor ouyypayeic opifouv To atdpLoTto ONOKAPWHIA WG TO
oOVONO SAWV TWV TOLPOLYOUCV. )



Av F' = fypdgouue

/f(x)dx: F(x)+c ceR.

Aitioddynon. Tau / f(x)dx ko F etvow Ttoipdryovoeg tng
ouvdptnone f emopévac dlapépouv katd pio otabepd.

H otabepd ¢ siva évog Tuyolog Tporyatikde aplBde ko
ovopdleton otabspd olokArpwonce.

[evikd M otaBepd ¢ Topapuével wg £xEL Ywplg var TV
mipoodiopifoupe. ATd TNV AT kdTToLal TPoBANLOTAL TtoLpé OUV
dedopéva oV oG ETILTPETOUV ToV Tipoodloplopd Tne oTabepdic.



Y TOLYELWOMN ALOPLOTOL ONOKATPQMLOLTOL

/de:K‘x—Fc

Xa+1
/xo‘—a+1+cé1toua7é—1

1
/dx:lnx+c N In(—x)+c=In|x + ¢
X

(owvéhoyo pe to av To x giva BeTikd 1M oepvnTikd)

/exdx:ex—i—c

/ 1
dx—arctanx+c
].—{—X2




/sinxdx: —cosx+ ¢

/cosxdx: sinx+ ¢

1
/ dx=tanx+c

cos? x

1 1
——dx = — +c
sin® x tan x

dx = arcsinx+ ¢

| =

/axdx:a+c (a>0)
Ina




